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Finansdepartementet
Skatte- och tullavdelningen
Enheten för inkomstskatt och sociala avgifter
Betänkandet Mikroföretagarkonto – schabloniserad inkomstbeskattning för de minsta företagen SOU 2021:55
Inspektionen för arbetslöshetsförsäkringen (IAF) har granskat förslagen i betänkandet med utgångspunkt i vårt uppdrag att utöva tillsyn över arbetslöshetsförsäkringen och arbetslöshetskassorna. Vad gäller arbetslöshetsförsäkringen så lämnar inte utredningen något förslag och det har inte utretts hur regler om beräkning av ersättning, eller att kunna behålla sin verksamhet som beskattas genom mikroföretagarkonto vid arbetslöshet, skulle tillämpas för de som bedriver sådan verksamhet.
Fysiska personer som bedriver näringsverksamhet i begränsad skala, vid sidan av ett tjänsteinkomstarbete, betraktas när det gäller arbetslöshetsförsäkringen som att de bedriver en bisyssla eller ett begränsat företagande. Det finns regler idag som påverkar dessa personers möjlighet att fortsätta med sin verksamhet vid arbetslöshet från det huvudsakliga arbetet, och behålla sin arbetslöshetsersättning. Det finns även regler för att beräkna ersättningsnivån för så kallade kombinatörer vid arbetslöshet från både lönearbetet och det begränsade företagandet.
[bookmark: _GoBack]Det är viktigt att det blir utrett hur personer som bedriver näringsverksamhet i begränsad omfattning skulle påverkas vad gäller även arbetslöshetsförsäkringen om de skulle välja att beskatta sin verksamhet genom ett mikroföretagarkonto. Det vore olyckligt om vissa fysiska personer som bedriver näringsverksamhet i begränsad skala skulle undantas från företagarreglerna på grund av sitt val av beskattningsform. Om det inte tydligt bestäms vad som ska gälla för den som bedriver verksamhet som beskattas genom mikroföretagarkonto så kommer arbetslöshetskassorna att få problem vid tillämpningen när personer som valt denna beskattningsform söker ersättning från arbetslöshetsförsäkringen. Detta skulle kunna leda till brister vad gäller likabehandling, enhetlighet och rättssäkerhet för de personer som bedriver näringsverksamhet i begränsad omfattning, och har valt den förenklade formen av beskattning genom mikroföretagarkonto, om de begär ersättning från arbetslöshetsförsäkringen.
I detta ärende har generaldirektören Peter Ekborg beslutat. Lena Jarl har varit föredragande i ärendet. I den slutliga beredningen av ärendet har även chefsjuristen Lena Byström deltagit.
Peter Ekborg
Generaldirektör
Lena Jarl
Jurist
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